

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Редакція открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописм, присмалений и реданцію должны бить нашклям разборчию и на одной сто-рон'я листа и, для св'яд'ный редакцій снаб-жувы подписью и варесом витора. Статья м корреспоиденція могут быть имкіненны и со-працісні». Рукописи без обозначенія условій считаются довидатными.

Возвращеніе рукописей, не праобязательно.

Gerrenjene-kronijeropinenostroporenostropinenostroporenostropinenostropinenostropinenostropinen Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мъс. —8 р., на 3 мъс.—24 р. Плата ва об'явленія.

Впереди текста-75 к., за строку петита, позаде - 40 коп.;

За перемвну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежелиевно кроме дней правдничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. иня. Ammunitarioni marina marina

Редакція пом'вщается по ул. Льва Толстого, в дом'в Хакина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

№ 32-#. Год изданія первый Выходит в г. Бійсва ЕЖЕДНЕВНО, прома дней послапраздничных. Вторник, 1 апръля 1919 г.

Год изданія первый

№ 32-H.

. Народный Дом.

Дирекція В. В. Гарденина.

Во вторник, 1-го Апруля нов. ст. поставлено будет:

пьеса в 5 афествіях Леонида Андресуа. Постановка Н. С. АГАПОВА. Посла опектакля ТАНЦЫ.

В среду 2-го Априля нов. ст.

Шерлок Холмс =

(похожденіе сыщика).

Пьеса в 4-х действіях по роману Конан-Д йля, перевод Проvопонове. Псстановка И. С. АГАПОВА. Посл'я спектакля ТАНЦЫ. Начело спектаклей в 7 час. вечера.

OD-ABUSHIE.

Об-наляю Трансальм г. Вівска с 5 нарта пов. ст. гармизонная "Зана ченіся воскресных дней, будет открыта для пользованія гражданскаго нущекого населенія с 6 до 9 час. вечера.

Бача паходатся на задах пом'яшеній гіродской больницы. Желающіе, моющиеся в бан'ь, одновременне могут пользоваться по группам 20—80 чел. левинфекціонаой камерой, ляй дезинфекціи на бълья и одежды.

Плата за пользование баней и дезинфевционной камерой ОДИН (1) р Бъдные могут пользоваться баней безплатно, но для этого они должны заблаговременно оваботиться полученісм талона на безплатное пользованіе баней для каждаго раза из медицинского околожка в Бійскаго кадроваго полка, находящигося по адресу; уг. Набережной ул. и Кривого пер. лом Логиновой.

Начальник всетнаго района Полковник КАВАКОВ.

### Об-явленіе

Доводится до сведания Грандан г. Бійска в дополненіе к рапте печатавшемуся об-явленію.

Таранзонняя баля будет (предоставляться мужекому населенію города ежельевно от 6 до 10 час. вечера и по субостав с 10 час. угрв. де 11 час. вечера, Плата с каждаго дипа 1-н рубль. Комендант города Подполновник ХМ БЛЕВСКІЙ в Статинів Адеютант Поручик ШЕКЧУК.

### Приказ

Уполномеленнаго Команаующаго войсками Омекаго возниаго Округа-N 82.

23-го мартя 1919 г. г. Бійск.

По поступнящим ко мят заявления вику, что изкоторые офицеры на отлавіс чести создатами мяв совершенно не працимают, жди приняванням труку и головному убору единном небрежно ОТМАХИВАЯ, одни же принявают часто азкоб руков. Прискорбаю и стыдно, осли создаты по своей моенной этик и совняния долга, паражаваются стоящимя выше подобняк офицеров. Предлагаю офицеры подтвупулся паражаваются стоящимя сами выше подобняк офицеров. Предлагаю офицеры подтвупулся паражаваются стоящимя то руков регизация обращения и предлагаю обращения и предлагаю обращения и предлагаю стояжен саумить создату по всем примером.

Этог поиза обращения стоям с преднабрегающих долгом службы и пряме скаму ДО САМОУНИЖАЮЩИХ.

Принавляваю офицерам аста частей гарвинова отдалать и принимать честь строго по правывам строевого устава.

Уполномоченным Командуйшаго войскаящя

Омскаго моевиаго Округа Полновник КАБАКОВ.

Суаршій Ав'ютант Поручик ШЕНЧУК.

#### Об-явленіе.

Номиссія по обследованію торговых и промышленных предпріятій г. Бійска приглашаєт лиц, желающих принять участіе в обследованіи (переписчиков) заявить об этом в часы занятій в Статистическій Отдел Бійской Увадной Управы.

Тробуется двадцать переписчиков-иц. Плата 20 руб. в день. номиссія.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующ, войсками Омскаго военнаго Округа. № 85.

26 марта 1919 г., город Бійск.

Об'являю для свъдъня, полученную мною телеграмму Начальника Штаба Омского военняго Округа за № 5872.

Совътом Министров утвержден закон о льготах военнослужищих в отношения закон о льготах военнослужищих в отношения сметь на ставительного став кона военнослужащим или их семьям предоставляется? 1) в течевін года со времени водворенія аз участив право пріобрётать сельско гозяйствен ный и рабочій вивочтарь из Складов Министерства Земледілія є расроч кой платежа и 2) когла на отведенном участий не будет лиса, отпуска ется безплатно из казенных лисим дач, дибсти отроевых дерев, восемы десят дерев для бань, гумен и риг и пятьдесят жердей. По приказаню к мнойклюми изложение сообщаю для широкаго распространения среди войск 5872 Наштаокр Сторожев.

Уполномоченный Командующаго войсками Окскаго военнаго Округа по Війскому району Полковник КАБАКОВ. Старшій Айютант Горучан ПЕРНУК.

веромняте выда тойнов, перущих и из физика, на пределен правляни Свитов Наски встрачать на повищах плани от близках, вдали

Польдуйте, Граждане, наших славных бойцов и принесите для нах Польдуйте, граждане, наших славных бойцов и принесите для нах Для пріема помертвованій и-подарков и для вх отправленія на фронт солдена особая комиссія.

Прієм производится ежедвевно в офицерском Гарнизоннем Собраніи

Номендант города Бійска Подполковник ХМЪЛЕВСНІЙ. Станцій Ад тогант Поручик ШЕВЧУК.

Об-явленіе

Війсвій Городской Попечитальный Совьт доводит до сведенія семейств соддат призванных в 1914—1917 г. с. .

Если призванных в 1914—1917 г. убиты, провали боз візоти и умерли от прохожде или военной службів в сілну с Австро-Германіей, то семьи их им'юг право на получе не пенсін и должим о мачаненін таконой немодленно водогдить ходатайство пред Томекой назенной назагой, на основний ст. За закона, 25 іюня, 1912 г. .

При явим уключенію от начатія ходатайства о вазначенія пенсін таким семьян, согласно журнава общаго Присутствія Томекато Губернокато Управленія, от 3 іюня 1916 года 5 6, будот пріостановленая віддача казеннаго пособи віредь до возбужденія ходатайства о пенсін.

Предоблатель Совыта Городской Голова П. ОРНАТСМІЙ.

Лідопрованодитель (подвись)

### Об-явленіе

комиссіи по реквизиціи бълья для нужд дъйствующей арміи. Во исполненіе УКАЗА ВЕРХОВНАГО ПРАВИТЕЛЯ 18 марта 1919 года в ресторяженія Управляющаго М.В.Д. за № 1024, сим ПРЕДЛАГАЕТСЯ всём, как правытельственным и общественным уч режисвіям и лацам, так и частним торговым и промышлевным пред пріятіям срочно, не поядате 12 априля 1919 года, доставить Комис сій (Успевская ул. д. Сычева № 5 канцедярія Управляющаго Бійским сін (успенская ул. д. од чева убадом) именные списки всёх служащах, получающах жалованім от 600 руб. и выше в мёсяц, с указаніем против каждаго на нях сумы выдаваемаго им в настоящае время мёсячкаго содержанія. 196

усадебное мъсто или пол мъста. С предложением прошу обращаться: контора Англійскаго Акціонернаго О-ва "Сибиніон" Большая ул. № 12. Хмиловен письменно, а лично с 9 час. утра, до 3 часов дня.

Нужны конторщики

Алтайскому Акціонерному О-ву "Сибиніон", Большая ул. № 12.

ПРІЕМ ВОЛЬНЫХ ОТ 4—6 вечера кром'єправдников. Угол Татарской и Бакарнаго в. Осниова. 561

Доктор

## И. В. Ваксман

Прієм больных по внутренним, номным, венерическим больням. Вамеаніе сва-варозна и "914". Пріви от 4 до 6 всч. Кузнецкай ул.. дом Доброходова, кв. Ерусалимчика

ЗУБНОЙ ВРАЧ

## e. C. Angogea

прієм больных смедневно с 10 час. утр до 12 час. дня и от 4 до 6 за несепочені довосники дна?. Сорпила став уд том то

Зубоврачебный карынет

I. Р. Халаидовскаго Угол Л. Тотстого и Виржеваго пе реудка, д. Антонова № 8 (против Ocenosa). Holem or 9-1 4. nes

BPAY

А. П. Плотников пріси больных по внутренним, кож-

ным в венерическим, сжедневио. кром правдников с 4 до 6 веч. Княжеская ул. № 14, угол Ремеслев-

### Тяжесть войны.

В пр полженія 4 път Е роча ве сла тяжелчи крест войны. Милліо нами исчаслаются чатовъческія жертвы а потеря матеріальных бе гатетв едва ли когда либо и будут учтовы.

Плечи всех народов согнущсь пол огромной тяжес во войны. Тоудно найти сембю, которая бы

не оплакивала смерти близкаго человъка и также трудно найти се мыр, которея бы, благодаря войнь, не отказывала себъ во млогом. Так пригяго обычно опредълять

всяву.
И это похоже на истину. В ича всем лежестью своей легла не пле чи широких трудовых мас. Точно урат н разрушения прощесся над міром и унічтожти начопленных погатства, оста ви обез, оденных дю дет опланива в былья.

И в т среди ст нов людей мы за мъчаем докольных в им разрушите тным уразаном.

Л од Бу мастер зачвит в ачглій стом п рламент», ито опредвлен-ние гоуппы за время войам нажи ли 450 метл' нов фунтся стердин-тов (коло 5 метл'артов рубит)

сверх приомли. Таная сучма сверх прибили в Ан глін, в государстью, козяйство ко-

### УКАЗ

### Верховнаго Правителя

18 марта 1919 года. 1

Для свабженія Діяствующей Арміи восильным більем повеліваю:

§ 1) Произвести реквазидію б'ялья у населенія в городах, к во стоку от линіи—Екатеринбург, Челябинск и Тронцк, не исключая и

енх городов.

2) Означенную реквизицію произвести гражданским властям. ва театр'я военных действій—распоряженіе Командующих Арміями Ко мандиру второго Отенного Корпуса, в тилу—в мъстностях, об явлен дых на военном положенія, распоряженіем Командующих войсками округов, а во всах остальных мъстностях распоряженіем Управляю щаго губерніями и областями.

3) Мужское население указанных городов, состояще на госу дарственной или частвой, или общественной службе, обязаю поста вить, получающіе ст 600 руб. до 1000 руб. по одному комичекту былья, от 1001 до 1500 р.—два комплекта офлья, от 1501 до 2000 р.

три комплекта бълья, от 2001 р. и болъе—четыре комплекта бълья. § 4) Д мовладъльцы и владъльцы торговых и промышленных предприяти и всъ, выбирающія промысловия свидітельства, стачят количество комплектов бълья, как с стоящіе на государотвенной служ дучаемаго содержанія принамается доходность предпріятія.

§ 5) На развых с указаными в параграф в . . . лицами осно ваніях ставят бълье и все прочія деца, привлекаемыя к уплать подо

ходнаго налога за 1918 год.

8 б.) Реквизацію произвести в кратувніні фок, который уставо в были рай нах К майлующі» Арміяма и Управляющію губер піями и областями.

§ 7) В прієм'в реквизированняго на основаніи сего Указа б'ядья

выдавать квитанція: § 8) Вълье должно быть совершенно гедное к носкъ и представ лено в исправном видь; каждый комплект бълья состоит ве рубашки, кальсонов и пары высков или портянов. § 9) Реквизированное бълзе направлять на театры военных дён

ствій в армейскіе склады, в тылу-в Омскій и Краутскій вещевые

\$ 10) Лица, состоящи на денительной служба военной, от раканзація бълья созобождаются.
\$ 11) Лица обязани поставить облье (колячество комплектов) с ни причатающихся, сосбрано вышеприведенному рабчету.

12) Лица, поставившія комплектов бълья менье, чъм с них по сему Указу причитается, по обнаружению сего подвергаются денежному венсканию в сумм'в не свыше трех тасяч руб. или тюренному заклю чение на срок не свыше трех м'всяцея; сему же неказацию подверга отся уклонившівся от доставки облья или опоздавшів едать его ова

уважительных причин в названиему сроку. Об являя настоящій Указ грамданам г. Бійска для точнаго и неу клоннаго его исполненія, комиссія по резвижція былья для нужд Действующей Арміи, организованная согласно телеграфнаго распоря желія Управляющіго М. В. Д., доводит до свёдденія граждан, что ею в целях более успанняю сеора белья город раздане на два запо пова и в канедом из вих организоваць Районные Комитеты, которым и

поручено принимать реквизируемое былье.

Работы свои Комитеты будук производить—Городской в помыще нія пошинечной мастерской В енно Промышленняго Комитета (угол Льва Толстого и Варнаульской улиц, магазын Вгорова), а Зарачани -в помещени Нокровскаго приходскаго двуххлассваго учильща.

Для сдачи бълья назначаются два двя четыриадцетое и пятнад цатое апръля с. г., в каковые дви и приглашаются граждане прине ств и сдать своим Районным Комитетам, под установления контан цін, причитающееся с них, согдасно Указа, число комплектов носиль ваго бълья.

Прієм реквизерованнаго бълья будет производиться Комитегами в указапаме дин с 8 ми час. угра до 4 час. двя. За вежми еправизми, раз ясненіями и с заявленіями следует об За вежин справками, раз лепентал ращаться в комиссии (Канцелярія Управляющаго увадом). — КОМИССІЯ.

### ОБ-ЯВЛЕНІЕ.

Эмиссіаріата Польскаго Военнаго Комитета в Россіи по героду Бій-

Ску и узвяду. Об-являю для св'яд'янія граждан Польской національности неже-

сятаующее распоряжение Польскаго Военнаго Комитела: Сътът Министров, признавая самостоятельность Польши, своим постаповденіем 20 Марта, утвержденным Верховным Правителем постановил: Русско—поданных поляков, в случат вх желанія сражаться в формируемых націомальных польских частях, освобождать от привыва в Русскія войска под условіем подачи ими в нед'єльный срок от обнародовання на маста сего постановления писменнаго заявления Министру Внутренних Дал о выходѣ их яв русскаго полданства, с ваступленіем в этом случат встх послѣдствій предусмотрѣнных законом в международними соглашеніями. Крэмѣ призывних также вств поляки желаніе вый и вз Русскаго поддавства, должны немедление подать об этом заявление Министу Внугревных Дал подписи их должим быть засвидътельствованы Милицієй или управляющими губерыным али убедами, или же Нотарусами. Манастр Ваутренных Дел будет принямать только заявленія вантин польский Восници Комвтетом на учет, всявдетвіе чего заявленія должны подаваться Делегатам или эмиссарам, которые после визирования направляют их непосредственно Министру Внутренних Дъл.

Эмиссар Польскаго Всеннаго Комитета ИЛОВЕЦКИИ

Канцелярів Эмиссаріата в г. Війскіх по Успенской ул. № 20

### ОБ-ЯВЛЕНІЕ.

На основанія отношенія Антайской Губервской Земской Управи от 12-го марта с. г. за № 315). Бій кая Убеаная Земская Управи доводит ао сведёнія населенія г рола и убеда, что вищеуказациой Губернской Управой устравваются ПЧЕЛОВОДЧЫВ КУРСЫ с 1 Іюня по 1 Іюля ст. ст. 1913 года в г. БАРНАУЛВ на Земской учебно-поизвательной посъкъ.
На курсы принимаю ся лица обоего пола на моложе 16-лат (коля-

чество слушателей ограниченное), предпочтеніе в пріем'є отдає ся раненым

воннам. Обученіе, квартира и прислуга безплатно.

Зачиленіе о поотупленім на кувсы подавтся на имя АЛТАЙСКОЙ ГУБЕРНСКОЙ ЗЕМСКОЙ УПРАНЫ (г. Барнаул) до 1 мая с. г. ст. 209 Бійская Увадная Земская Управа.

#### Об-явленіе.

Городская продовольственная Комиссія настоящим об'являет, что с 1-го Апръля с. р. вслъдствіе увеличенія цън на муку и рабочія руки ПРОДАЖА печенаго клъба из Клъбной лавки Комиссіи (угол Барнаульской и Троицкой ул. д. Филатова), будет производиться по вновь установленным цвнам. а именно: ВЪЛЫЙ 90 к. за фунт. ЧЕРНЫЙ 50 к. ф.

мысль о той громади й суммв. торая нажита вдругих государствах

К числу таких стран принадде. Констатируя успащиюе ечещене жит и Рессія, в которой никогда и все невых терраторій от сов'ятской никто не учтет военную сверх при- власти газата высказывает опасебыль. Она будет оттятивать карма ніс, чтобы, ны опреділенных групп и будет тог пригибать к землів міногів годы пле от бол чи всего народа, плечи трудовых

## OBSOP HETATH.

Заря" посвящает передорую статью жгучему вопросу текущаго двя-свободв печатнаго слова. Отмвчая всв преступленія, совершен ныя большевиками против основ гражданственности, - газета говорит:

> "Сейчас, послъ сверженія большевиков, когда молодое Правительства возрождающей ся Россін ведет упорную и настайчивую борьбу с больше визмом на фронтв, печатьдежени и върным союзником самого населенія. Правительства"

Власть, преследующая общева ціональныя задачи, должна чутк прислушиваться к голосу общественных теченій, существующих в странь. Отеюда неизбъяви вывод, дълаемый "Зарей":

"Бэз независимой печати работа Правичельс. была бы не мыслима: нът ничего опасиве пля власти, а следовательно и для общества, как замалчи ванье недостатков\*

"Наше Дедо" останавливается на изследовани причин широкаге раз воръчіям, навравшим в побъжден ной странт, газета указывает, что всенени грузом.

отіс гор. дума, земотво, учрежденія, немаловажную роль играет также. ТОМСК, 28 марта (РТА) Между гарнизон. Воздожено много вта

лась теперь с в просами значитель

ко большевизма отм'вчают "Отеч. Віз-

от большеристской неволи на селеніе не попало бы вновь в адьнаго корреспондента РТА из Аме не менье инщеня, чъм боль- раки, шевистскія, ланы спекулян- ОМ

ятій, которыя:

а толжны включать не толь. ко заблаговременную заготов-

торговыя организаців."

ром современной торговли придется, мія об-адчиенія их діятельности в пожадуй, больше надвяться на ра области развития и улучшения зев венности, является самым на боту коопераціи и самод'явтельность скаго и горолского п'яла.

### nejiginpammы.

пъшной эвакуаціи красными г

нее время многе рабоче заводов вому сплаву нужно перевети 250 Урала, Приуралья ходалайствуют о тысяч пудов. Без этой мэры край предоставленіе продажи поземель оставется голодным. ных участков с цълью сельскохо-

крушеніе двух товарных повадов с

немаловажную роль играет также ТОМСК, 28 мёрта (РТА) Между гарі паннка, одватывающая широмія на въдомственное сов'ящаніе по желъз ков. родныя массы Германіи, в ожида нодорожному строигельству Сиби / TOMCK, 28 марта (РТА) Изв'юст вів сурових условів будущаго ми-ри признало: 1) созданіє с'яверна вый д'явтель Макушин полежил ос ра:

Разсчативая при заключени пестоеви й гажности дълом, 2) дод ройку дома Искусств, долженствую ремирія на осуществлене 14 пув жим омть приняты мізры по сезта щему в будущем стать сибирськи ктов Вильсома, Германія столкву вію флота на Обл и Евиссь. 3) ра акклеміей худежестве дась теперь, с в просами начатить. нье органазаці ( въверн т) пути не ным театром, консерваторіей ной контриоуція, с выдачей сорв обходиму осуществльне нервооче ПАРИЖ, 27 марта (РТА) Мен. нем торговаго флота, уступкой редами доро: Томск—Е неейск им. дал Франція Стефан Пешси коловій и лишеніем продовольствен Томск—Чудим и съверной магист в среду проязнес в палять блестя ной помощи, как мърой принужде- рали; а) вняснить наивыгоднъвшее. щую ръчь. Пишон доказывал, что пія. Ст чк эрън/яжельзнодорожных вод политька. Рессія вывет газную

немедленняго детальнаго обеледо ванія. 7) улучшеніе существующа го воднаго пути на восток'я за падв нутем полюзеванія вык Томи. Туры, Тобола, Тавды, Соввы и Исе ти усиленія землечернательных ра бот на Томи и Ирумить.8) шлюзова ніе в верховьях Томи делжне про изводиться в первую очередь, в виду возможнаго в скором времени наплыва массы голодных безработ ных из Россіи. Работу эту желате пьив поставить пость существен ных работ. ОМСК, 26 марта (РТА) Верхов

ный Правитель принял представи челей създа по организаціи имсти туга изследованія Сибири. Делега ція с-дівлала доклад о работах с ва да, выработала уставо смъть. Вер зовный Правытель объщал свое со дътствіе двлу созданія института.

ВАШИНГТОН, 26 марта (РТА) редставители торговопромышлен Представители торговопремышлен ных кругов и лаятели Петрыград тораго можно считать совершений! Связь межну продовольственным скаго совъта с-тадов торговопро шим из существующих наводит на обезпеченем населения и вызвитием мышленности образовали заткть рус мышленности образовали здась рус скую экономическую лигу. Запачи экономической лиги—всарожденіе Россіи, помощи союзникам я част ности Америків организовано два отявла промышленный и торговый.

обн, омож, от освебож энное информационное бюро в Ньюгоркъ приняло на себя обязанности сфиц

OMCK, 27 mapra (PTA) тов."
Отовла необходимость мъропрі рижъ с цълью обслъдованія отдъ льных сторон Французск й жизна представляющих интерес для сн бирской потребительной коопераціи. ку и подвоз предметов продо Новое агентство явится отделеніем вольствія, но и организацію дондонской конторы, и будет рабо

проповольственнаго двла на теть под ет руководством.
ОМСК, 27 марта (РТА). Совът Бали Правительство не нит министру вости ет пока в своем распоряжения ціи спешно вырасотать проект пта должнаго аппарата... 20 оне вил о следах в товариществах, со должно немедленно создать юзах и земствах городов. Министер его, правлечь к работь также ство ныкъ закончило вырабетку про н мъстныя обществення и экта, согласко котораго земствам и городам представляется право обра Считаясь, с хащническим характе зовывать осюзы с целью согласова

> ЛЮН, 25 марта (Радіо) В понедъ льник начинается слушаніе про

цесса Вилен-убійцы Жоресса. ИРКУТСК, 29 марта (РТА) Состо родов Бугульми, Белебея. По до всека грузов от станціа жельзаска соговърным свъджаням бодиневана дорега к прастаням ръшево пра очистили Фергану.

ОМСК, 26 марта (РТА) В послъд защи гужевого транспорта. По пер

TOMCK, 28 Mapra (PTA) Coctos ватія револьціонняго движенія в зайственной обработки. Германіи. Отводя должное в цервен ИРКУТСК, 25 марта (РТА) На ковника Урбанковскаго, паншаго стаующее масто ваутренням проте станція Даурія провасшло большое смертью героя в болх с большеви камь. В похоронах принимали уча

ТОМСК, 28 марта (РТА) Извъст

под подразом смагченіе внутрен них путей мьего применанія дор при остаться възрания Россів, вер няго кривно в Германія и парадне ги Томок. Чудім в ръб Чудім у вуть ей ен права и сасбоду. Он го зованіе опасности распространенія 5) необледимо привести и судоход ворим слъдующее: Россію легко об боді шевнама за ен предъли в садь и е состувніе Чуліми, 6 въріан до внияют в бодыщеений и слышком ной степени зависит от дальный правений путем заслуживает соконниу, которой мы върды и хето кода работ миркой конфоренции. Урад водини путем заслуживает соконниу, которой мы върды и хеторой миркой конфоренции.

тим остаться вырными не с тами ито закватил в ней вдаеть, нару шая всякіе законы. Мы не об-яви ли велиы Ресеін, вступив в берь бу с большевизмем то-есть с тами, кто угнетает страну и пропятству ет свободному выраженію ея ній, знаете ян вы кте в д'яйстви тельнести является преступниками царизма это тв, кто покровителя ствует анархін-неизбъжно подготов ляют воз ращаніе момархім твіже-BER MM YOTHT BM THETECH-HROCODO являются защитниками свободы. желают, чтобы Россія с организова дась и сдалалась наконец велакой республикой, предоставляющей репы, гдж настеяцій мар меже наступить только тогда, когда рус скій вепрос будет рашен, когда очаг заразы наколец будет уничте Мин. им. дви спалав соеб шеніе о сервных силах и в следу винк словак деказывает несоходимо побъдить большевизм Cast dreameron есть правительство-это есть анар хическая организація, дъйствую щая помощью террора. Первым ся актом была намъна, по отношению сорзников. Подписаніе договора в Врест-Литовска могло повлечь сэ противолвиство какому бы то ни был» свободному выраженію мнв вія. Увичтоженіе права жарода вы бирать своих представителей-все плассом, который претендует соз нариже на необходимость вастан в тылу против большениев. дать то, чте ен называет диктату вать перед мирыса конференция о рой предстаріата в страв'в гд'в ра передача Катаем Заоджау непо бочи класс представляет на себя средствевно Германіей. самую меньшую часть насиленія. Все это повлекло расторженіе встх южной делегаціи шанхайской мир ЛІОН, 27 (Радіо):Ив Варшави со-обязательств, въх договоров с ино ной конформеціи Тан Шаон сложил общают, что сейм будет обсуждать стравными государствами целую се свеи полномочія. Заседанія вновь рію заключеній в тюрьму, грасожей прерваны.

организованных убійств. Таким об ОМСК, 28 марта (РТА). Чинами скортишем представденім утвержрганизованных убінетв. чего мы защищаемся". Пышов за съдатель совъта с въдов нермености. не о том, чтоом пронавнуть в Рос Полузадов, инженер Павловскій и сію, а в том что бы остановать бо другів. Задержаны, и сонаружена пьшевизм. Всв державы притти к соглашевию, чтобы загра дить пу в большевизму который угрожает человъчеству".

красноярск, 28 марта (РТА) По инаціатив'в споирскаго общества состоялось совъщание городского головы и представителей въ домств общественных организацій по вопросу увъковъчения озсозданія родины. Рашь организовать особый комитет для работы в общегуовриском мас-

штабъ, приступить к соору пожер-

(РТА) Местный опржевой комитет таных цистеры. отправил на фрокт для Невеникедаевскаго перваго страдковаго пол ка вагон съянки, вагон мяса, ва гон солонины. Комиссия в биржевом комитетъ установлено все вре мя снабжать полк мукой безплатно.

минусинск, 28 марта (РТА) сведена в 780 тысяч руб. с дефицы том в 293 тысячи.

ЯЛУТОРОВСИ 28 марта (РТА) Состиялось собрание всых ооществен ных кооперативных организацій го также учрежден кематет в Ишимв. Омск. Ядуторовскъ кооперативныя с-13д пожертвовал педарки вожнам

**ОМСК** 29 марта (РТА) Верхов ныя Правитель приказал произвес ти в настоящем году пріем в мор ское училище во Владивостокъ.

ступают в район'я псковоком, маріенбургском, митанском, денецком, стерлитаманском, пермском. В мен зелинскем райов' красиме естави

ВАПІИНГТОН 23 марта (РТА) Рептер. Американскій красныя калатов и восоо одвял.

ХАРБИН 23 марта (РТА)

разом в настоящее время голод и контр развъдки задержаны на ст. нящети парят в Россіи, вот против Омок жавине во Владивостек пред Патнов за съдатель совъта създов Пермской дыжны на большую сумыу плагина.

> ОМСК, 28 марта (РТА). С фронта продолжают приходить въсти о продвижени вперед наших войск Контр атаки красных терпят неудачу. На Сарапульском направления нашими частями окружены волока красных. Карпато русскіе отряды сформированы в Сибири, согласно их желавіям и вощии в состав россійской арміи.

OMCK, 28 Mapra (PTA). Youran в паникъ ма Уфа, впереди вова большевистскіе главари, взоризди НОВОНИКОЛАЕВСК, 23 марта высколько пароходов, барж ін неф-

> БАРНАУЛ, 26 марта (РТА). Районное соораніе Барнауньскаго сою за сибирских маследъльных артелей, об'единяющія трудовое крестьянство привътствует , Верховнаго правителя ваявшаго на сеон всю тажесть власти. Вертовный Правивид: «увърен в неизсяваемых лах, которыя в единеніи с властью приведут Россію и св'втлому буду- сиг о-во доставить подробныя

реда, учрежден комитет по соору ное справочное окро озжениев пе- опыта, а равно и об условіях служ пожертвованій водарков веннам, реведено из Нове Никодаевска в бы.

наРиж, 27 мерта (Радіо). Из Бълграда сообщают ое открыти нач. сооранія. Присц. Александр та" в колбр'я пр. года была нам'япроизвес рач, в которой привътство чена программа изданія зудожевтвал сербов достигших наконец на- венной, кооперативной и дітской ціональнаго ос'единенія, выразил литератури. Часть вянг уже вышла уважение по адресу союзянков, су-

НОВОНИКОЛАКВСЬ, 28 марта ПАРИЖ, 27 марта (Раціо). Геспе- спебодка Карпева, 3. "Антон Ре для осмотра и учета всях обстоя (РТА) Типографія "Закупсбыта" дня Аінберг генеральный консул ремыка"—Григеровича, 4. "Трудо- тельств, сопутствующих ликвида се вебин матеріалами и бумагой Франціи в Нью-Грите довел до вся хибо"—Островскаго. реквизирована военным зъдемством свъдънія французскага песланняется 200 рабочик. Согласно кеплек скаге бюро с целью развитія флан тивному деговору »Закупебыт» ет- ко-американской терговли, облегчеказался уплатить рабочим за три вія оконовій между промышлення ками и заведчиками. Такое же бю-ОМСК 29 марта (РТА) Совътскіе ро находится в Нью-Іоркъ и немедраціо сообщают о неудачах крас ление будет организоване бюро во ны на веж фронтах. Красные от Франція.

Полученныя сфф ціальныя сообще дают потрясающія данныя о положени Осы. Оставленици больи селемів Колный Кор устье Бъ шевиками город совершенно разгро лой. Из Ташкента соебщеют в Мо млен, увезено все. Возстановление скву об оставлени красвими Куш- правительственных и общественных учрежденій сопряжено с трудом, ОМСК, 29 марта (РТА) Вышел телегр»ф разрушен, аппараты увезе комер еженедъльника церковно об им, заводы предпріятій обобраны, щественней жизни сибирских бла еборудованія вывезены, частью по говъстими редакцій профессора Ни порчени, на города и увада увезев весь скот, населеніе пережило ужа ХАРБИН 29 марта (РТА) Пекия сы краснаге террера, числе разет ским правительством мазначаются релиния достигает двух тысяч офиціально представителями кон узевани всё оставшіеся в живых аурокими функціями в Чяту, Руан служащіе, рабоче, увевены асъ Шандей, Омск. Фанкецібуан, Томок деньги и проч. Везотановлено городское самоуправленіе существую щее нока на частвыя пожертвованія, себранныя гражданами Осы в пер бой гибель Франціи. Велед за тем крест распорядился выслать в Са вые дни в количества 19.000. Обра окрь 390 тысяч ярдев матерій для разован комитет помощи арміи. Из авторитетнаго истечника соебщеют ХАРБИЯ, 26 марта (РТА) Ки в прекращени желда по-дорожвате тадекое правительство по телегра сообщения Бугульма - Симопрок о прекращении желъзно-дорожваго является узурпаціей власти фу подтвердало своей делегація в вслідствіе грандіознаго возстанія

> ЕКАТЕРИНБУРГ, 28 марта (РТА) По распоряжение вескими властей вновь заключен под стражу Кре-

доклад не комиссіонно иностранным денія сейма в полетических. воожвых, экономических конферевцій. заключенных от именя греспублики содержащих оффиціальную форму союза с союзными державами.

## B mip's koonepanin.

Керосин для нужд населенія.

По свъдъніям "Закупсонта", в ерми имфются значительные звпа ы каросина

Принциая во внаманіе острый не остаток в нем на всей территоріи Бибири, 50°/о населенія которей луживается "Закупсбытом", деніе "З купсонта обратилось райовному уполномоченному по топ ливу с просьбой о разръшени на право пріобрателія в Перми и от правки в г. Новониколаевск 10,000 пуд. керосина.

### К предстоящим латним нанинулам.

Культурно-эпономическое с-во сту дентов в Томскъ обратилось в "За купсонт" с запросом о возможности использовать сиды студентов Городская емета за текущій год тель, благодаря за привытствія, зая литом для культурно-просветитель си- ней или иной спеціальной работы. "Закупсбыт", в свою очередь, про дънія о составъ группы студентов, ОМСК, 28 марта (РТА). Централь ишущих работы, их спеціальности

#### "Закупобыт" и литерътура.

Издательским с-тадом "Закупсбы из печати и распредъляется между

Намачены к изланію и частью веденія слірующих авторов: Л. Тол стого, Гоголя. Островскаго, Четова. Салтыкова-Щедрина, Глъба Успен скаго, Засодимскаге, Гаршина, ресаева, Гусева-Оренбургскаго, Шме лева. Пол-ячева и мя. пр.

Сибирским союзом земств и горе ЕКАТЕРИНБУРГ, 27 марта (РТА). дов уже заказано "Закупсбыту" для начальных школ ия 5.000.000 рублей.

Обувь из Америии.

Владивостокская контора "Закуп быта" сообщает, что из Америки отправлено в адрес к ры до 250 000 пар бетинек. Сумму стоимости этой обуви "Закупсбыту" предлагается

морского пути.

По вопросу об организація прави тельством съвернаго морскеге нути коледильнаго дела правление Закупобыта", считая эти начинанія правительства чрезвичайно важ ными пля заграничнаго товарообм'я на (гл. обр. экспортированія масла) признало необходимым оказать это му делу всяческое содействіе.

### Бійскій Кредитный Союз-

Общее собраніе уполновоченных. Члек правленія Мальгин зачиты

лу № 1, которая с нъкоторими по

расширеній площади, завимаємой заводом № 1, путем покупки сосъд них земельных участков, необходи мых рая склана провых матеріалов и правильнаго учета их.-Призна вая расшареніе плошади участков цълесообразным и необходимым; комиссія поставовила поручить сое диненному засъданію правденія совъта и ревизіонной комиссів при навести покупку необходимых уча стков, смежных с заводом.

Это постановленіе комиссін при нимается и собраніем уполнемочем

Затъм, как комиссіей, так и об Озъ резолюція были внесены на щим себраніем принамается пред обсужденіе пленума. Чувствуется, жене уполномоченнаго Кебезень-Телецкаго крезитнаго т-ва о пріем кв двса от силаещиков и произ водствъ с ними разсчета и послъ часов дня и еб устройствъ для сплавщиков ласа квартиры.

На очереди-больной вопрос: быть или не быть песопильному заводу № 2 и мастерским.

Как в к миссіи, так и в пленар ном заседани вопрос этот привлек к себъ самое напряженное внима віе уполномоченных. В настоящее время завод этот и мастерскія за крыты.

В комиссіи перед разсметрѣніем смъты по этому заводу и мастер ским быле внесено предлежение, прежде всего, обсудить вопрос о падънвищей деятельности завола в связи с тяжелым финансовым по ложением Союза.

—Пусть мей отрубят палец, тель ко бы не закрывать завода!—зая вил один/на уполномоченных.

После продолжительных преній решевію комяссія быля предложе ин двъ резолюціи:

1) Резелюця т. Верзина. "В падях нанбольшей продуктичности работы сме учивани построить в барвауль за фронг и сорольсь до полнаго ссвовремени построить в Барвауль за фронг и сорольсь до полнаго ссвона печати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующім книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующим книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующим книги: 1. аде, небрать на общем собрани завод № 2 и мастерснім при нам 
нечати сладующим книги: 1. аде, небрать на общем собрани за 
нечати сладующим книги: 1. аде, небрать на общем нам 
нечати сладующим книги: 1. аде, небрать на общем нам 
нечати сладующим книги: 1. аде, небрать нам 
нечати сладующим книги: 1. аде, небрать

шей выголнести леквидаціи пред и переведится в Омек. Освобожда на об организація францо-американ уже печатаются набранням произ-пріячій, предоставив набранной ко миссіи право разр'вшить правленію произвести ливвидацію предпріятій, тормовивших дело".

2) Резолюція т. Пувырева. «Обсудне

всестороние вопрос о том, продел жать или вът дъятельность пильнаго завода № 2 с мастерски ми при нем, в связи с тяжелым финансовым пеложеніем, и прини мая во вниманіе: 1) что лісопиль ный завод с коммерческой точки зръвія примавлежит к числу выгод ных предпріятій, 2) чте вопрос личвидаціи даннаге предпріятія вствет лишь потому, что Кредитный Союз не располагает спеціальными средствами на его ведене: 2) что уплатить в рублях русскому прави в то же самое время, на мастако у сельскаго населенія им'яются огром ные излишки денежных знакез. К вепресу еб ерганизаціи сівернаго приносящих выгоды их держателям и 4) что при наличности указания го обстоятельства возможно извлечь от кооперируемого населенія нуж ную сумму (около 1 милліона руб.) стоит лишь проявить в этом ва правлени извъстную долю настой чивости и энергія,-премыпленая комиссія, празнавая полезным н необходимым дальнейшее сущест воганіе л'всопильнаго заведа и во обще премышленных предпріятій Союза, предлагает следующія ме ропріятія: а) с ціздью образованія пролышленнаго капатала обязать каждов кредитное т-во внести в Союз сумму из разсчета по 25 руб. на каждаго члена т-ва, чте дает вает смът, пе лъсенильному заво 923.250 руб., предоставив способ внесенія денег усмотр'внію самих правнама в расходъ утверждается. кредитных т.в. н 6) обозать кредит Затъм Мальгин вносят вопрос о ныя т.ва причатающійся с нах сум мы внести в Союз не повже 1 мая неваго стиля.

Если же указання меропріятія по тви или неми причинам до бу дут проводены в жизнь, продоста вить соединенному засъданію прав ленія, сов'ята и ревизіонный комис сін ликвидировать, по возможно лесопильный сти безбользненно.

завод № 2 с мастерскими при нем» При голосовани в комиссіи за революцію т. Верзина было подано 29 гольсов против 4 и за резолю цю т. Пузырева—6 голосов, гре тив—27.

что с глубоким внутренним волне ніем приступску уполномоченные к осуждению их. Необходимость су ществованія мастерских (в них дв лаются запасныя части для сел.хоз. машия) сознается, очевидно, всеми. Сторонники закрытія заво да, видомо, смущены и ственяются высказаться открыто. Их не двига ет на это и заявление предстателя правденія Союза т. Сотнина, пред ложившаго с особенной тивтельно стыю и осторожностью отнестись к ръшению этого вопроса, ибо, спас ши одно предпріятіе, можно приве сти к закрытію всего Союза. высказываются против резолюців т. Пувырева только потому, что, яко бы, обложение каждаго члена 25 р. вызовет на массах протесты, и кредитныя т-ва не дарут ничего, Других существенных возражения их стеровы изг.

Ва то отврыте и смеда высказы ваются звщитения заводя. С силь ной и яркей річью, имівшей, мо жет быть, безусловное влілеве на дальнайшее разрашеніе вопроса. выступил важенер Покотилов.

на предпріятіях, комиссія находат — «Узажаемое собранісі—начал всяможным часть предпріятій лик он.—Вчера, в 9 часов вечера, ко собраніе!-начал

солотить на этом гробъ крышку. Местіе ва вас надъются, что им дайте жельзо, продайте часть шиз А чистит солнце их вестей? удастся унести этот гроб к себт гатных машинок, часть въядок, про на погост, но вы ошизаетесь,—это дайте пароход,—и первое время го некогда не будет; этого вам сдъ можно перебиться. А удачно взя на повволят. свабженія, военно-промышленный принесет аванс, и, Бог даст, уда комитет и само военное министер ство страшно вуждается в мастер И я убъжден, что на будущій год ских пля снабжанія предметами не мы в подобном же собраніи будем обходимости своей армін и; узнав, что мы не захотёли работать для или заставят нас рабо иным способом наш завод и мастер ним и высказываются за необходи сий, откроит заколоченную вами мость сотранения закода, кришку гроба, винут покойника, —В комиссій палец за сживтят его, подречат, —и ты увиди вали, —говорят сдид. —Ту те, что он поправится и станет то рошим работником. Тогла вы буле те чувствовать себя также, как ро лители, которые заколотили в греб менмо-умегшаго сына, и он потом ожил. Стращео, граждане, сквер ожил. Страшно, граждане, не!.. Я прошу вас прислушаться пречложенію, которое я сев час сећа» ю, преслъдуя в вем толь Долго еще тянутся пренія. Нако ко пользу Сефза и стараясь сохра вец, резолюція т. т. Верзана и Пу нить его добрую слачу, в м. б., вы вырова (аз послъдеси выквиуты согласитеть на мои мольбы и вине сдова из разсчета по 25 руб. на те рв гроба ваше общее дътвще. каждаго члена кр. т-ва) ставятся те из гроба ваше общее дътище.

пильном заводъ. Если правленіе не сумвет заготовить люсь, его пригозут и заставят пилить со сто большую, исключительно столяр ную мастерскую с имъющимися у нас пилами и станками и не прода вать ее военно-промышленному ко митету, а заявить: «Данайте ка ваш лы, а вашей неотдежной нужды,этот заказ отработаем».

Вчера, когда решали вспрос о клепочном произведстве, которое во цено зависят от заготовки моро Маленький фельеток шего матеріала в достаточном коли чествъ, А. Ф Мальгив, воторый не скупится обыкновенно на самыя ристованныя, часто необоснованныя Злысь все идет обыкновенно, обобщенія, и тот заявил: да, конеч но, заготовляется (матеріал), но на дворъ ещо вът и нельзя ругаться, что булат. И вот на ссновави та кого объщания вы ръшили клеп ч ное произволство продолжить. Вы опять заставите дълать нас завъло мо гадкій матеріал, заставите сбы вать его лидим, вынужденным без временьем принимать его, и опять Союз будут за полобную кленку срамить и ругать. Дайте разруше количество кленки, котором висью (Неслась, сыстрые пенелли ся уже нартвачног, а пот м эгот Аж дух захватывало мой!) ваказ прекратить и ликвидировать. А на место этой мастерской, гдв все время имъется движеню, пере весите сейчас же тв 4 токарных Пришлось упидыть с нею отанка и тисы, которые остались без дъла в мастерских, и начинай те альсь работу для приготовленія зачастни частей и исполненія ва ших ремонтанх работ-слесарных н токарных.

Вчера вы отказаля Ссюзу в вожной помещи в размири 25 руб. с человъка. Скв-рно, что вы отка вали, потому что эта помощь други ми словами значила: откажите себъ илите (пла, в Сорз. Но я удив я юсь прачленію, которов, зная віс, всетаки просило. Совстви не нужно Мон ворона все кряктила. и сно само м. жет с этам дъл м Посясь над геродом таким, устроиться. Вы, очевидно, корошо а асте лисопилку № 2 с мастерски Я видел новый ряд карты: ми, к торую вы улежили в гроб наго матеріала, цівнаго и каждому — «Ужели пьяни все напились?»— нужтаго, хравится в кладовой. Так Щептал и спутница своей; вот тот источенк, из котораго мож Она в отвът мите стов дей пари: во в началь, сейчас, почеринуть. - «Развъ не видишь, барин мей,

Продаште отливку Министерство гый заказ на столярныя работы стся пережить это трудное время. служить не павихиду, а молебев». Часть уполномоченных аплодиру

ет оратору. Накоторые из них заяв тать на них, или отберут тым или ляют, что вполнъ соглещаются с —В комиссіи палец за него отда

вали,-говорит сдин.-Тут не одив палец. тут целую руку не жалко,. лишь бы завод и мастерскія не за-

крывались..

-Мы собираемся вести борьбу с частным капиталом, заявляет другой.-Кула вам соваться в это, ли мы своего маленькаго дъла спра вить не можем?.. Какіе мы борць?.

Надо сейчас же приступить к ре на баллотировку и... объ принима монту рам й двигателя на люсо ются. Рашено произвести закрытую баллотировку шарами. Выясняется, что ивкоторых уполномоченных пу сает встрачающееся в резолюціи т. а заводу работы кватит. Во Пузирева слово "обязать". Его за всем ле евявном корпуст устроить маниот словом "предложить". Объ большую, исключительно столяр резолюція баллогируются шарама и большинством 44 голосов гратив 25 принямается резолюція т. Пузы рева с указанными измъненія ав.

Вадох облегчения проносится по заказ сюта, к нам; говите нам загу по об жаленіи результатов бад аванс, и мы сами,—пля своей выго дотаровки. Аплодасменты. Завод, видимо, спасон.

(Продолжение следует.)

С птичьяго полета. Одна карт на за другой, И чупеснъйшій отманный Мяв приснедся сон такой: Будто-б я собственной персоной Шагал по улицъ устано повстрачался вдруг с вороной. Произошто чупес не мало: Ода туда-сюда носилась И съла, каркая, на мост... момент фантазія явилас съл воровъ той на хеост. Ола вспорхнула, и картина Открыдась сразу предо мной... (Неслась быстрве цепеллина, Вот вижу я народа кучка Что адесь кишат по целым дням, ьсых спекулянтов на толкучкъ Все ясно видно, точно в книжкв, Горгуют важно так, признаться, Всв папиресники-мальчишки. Из под полы "шестналцать-дваднать" И, видно так -как на ладони, Как кто-то смедско рукой Зальз в карман одной "Матрень" И начался тут бабій вой... Полпа себралась. И понятно Милиція на тот скандал, Так въждиво, так поликатно два раза в течевін цалаго года в Толкала в шею кто попал... вминяк в тъ 1% бутылки водки. Коугом квосты, куда ни взглянешь, котерыя от эгого соберутся, при Тьфу, чорт возьми... то и смотри, Голкада в шею кто попал... Но карточкъ родитися станешь,-А подо мною то и дело, к торую вы удежали в гро. Смотрю, кругсы народ валился, навърное, ведъли, сволько раз Иля по удицъ Болешов. -«Ужели пьяны всв напились?»-

чугунную, про Как занесло здесь тротуары. И я сказал ей в довершенье, Іто-бы не вышло у нас спор»; город пьян эдась, без сомнанья, тротуары-бэз надвора. о вот смотрю опять виденье Выносят и кладут на сивт В царкъ во время представленья Замерало восемь, человък... Моя ворона рисписалась, И стонет: больше не могу... Чго-ж мълать больше нам осталось Мы свли пряме на труку Стустился я на земю снева вдруг открытіе вашел у "Увьченых" в столовой... уда поужинать зашел. ly, румию: хотя минутку запохнуть свободно здесь падут. стал просто не на шутку. Но чтож нашел потом я тут? Такія оргін и пьянство... В углу она опрожинут стол, в полном смыс. в хулиганство столовой этой я нешэл. «Безумць»...—пьяной отой братьи Кричал и бил я по столу И. влруг... свадился я с кровати И уж проснудся на полу.

Об этом сив еще не мало Писать хотвлось, но напрасно.. [з+надиать гдь-то простучало, эдектричество погасло... Какан мерзская картина! Хогвл бы дальше продолжать. Но нът ни капли кер синв,-Пришлось повзію бресать.

Николай Булатов.

### хроника. Рабочий вечев.

27 марта состоялось засъданіе культурно-просвитительной комиссін бюро пр фессіональных союзов, совыватно с представителями дру гих профессіональных союзов.

Было признено необходимым устройство целаго ряда семейных вечеров для членов профессіональ

Первый такой вечер предподага егся 7 апръля н. ст. в пом'я щенки студін Общества народных университетов. Программа вечера следую шая: 1) «На порога к делу» пьеса в 3 дъйствіях Островскаго и Со логьева. 2) Декламація и пініе, з) игры и танцы.

Исполненіе программ предпола гается провести собственными си

лами самих рабочих.

Кром'в тогс, в привцип'в решен вопрос об устройства датскаго ут ра в недалеком будущем послъ первато вечера.

В Бійском бл готпорительном обществъ Бисксе Благотворительное О ще ство до 1916 года получало для пріота О ва от города натурой еже годно по 80 сажен дров березовых, а с 1916 года по постановленію г родской думы, стали давать аван сом на дрова по 300 р. в год.

В настоящее время, по случаю вздорожанія дров почти в тридцать а также повышенія цін на всв матеріалы продовольственных продуктов О-во поставлено в весь ма загруднительное положеніе. Нуж во изыскивать большія суммы на содержаніе приаръгаемых сирот, которых в настоящее время содер жится в пріють 60 чел.; расходных же суми на остаткъ всего годь ко 6000 р., которых при нестсящей дороговизна дватит ненедолго.

В в ду такого положенія комитет о ва поставовил: обратится к город скому самоуправлению с ходатайст вом отрустить для отопленія пріюта дрова натурси.

В настоящее время с новым при строем в дом'в 12 печей и '2 печи в прачешнов. В течене года раско дуется до 80 сажен дров, но коми

тег о-ва просит отпустить натурой хотябы 50 сажен ежегодно. Раз-ясненію по мобилизаціи

Телеграммою от 27 марта по при казанію военнаго министра раз-яс вяется, что на основаніи пункта шестого постановленія совіта мини стров от 4 марта о призывъ торых категорій городского населе ыя. многі кооперативы, торгово промышленныя и судоходныя препріятія всабуждают перед сов'вща ходатайніем при главном штабъ ства о признаніи их работающими на оборону и просят освободить от оризыва всёх своих служащих без каких-либо из-ятій. Совъщавіе наш ло возм жвым удовлетворять подоб ходатайства и постановило раз-яснить, что ходатайства о при знавів предпріятія работ ющим на оборону, необходимо изправить че рез заивтересованныя министерст ва и прилагать к ним именяме списки лиц, оставление конх в препріяти является необходимым. списка надлежит зывать возраст приз яваемаге, долж ность занимающую им в предприятін, с какого времени он с стоит на этой должности и подробные мотивы, почему он является неза ивнимым.

Ходатайство с заключением ми нистерства направляются в совъ щ чіе для окончательнаго разсмот рвнія. Просьба, без соблюденій ука завных условій, разсматриваться не

Редактор: Г. А. НОРИН. Издатели: Бійскій Кредитный Сеюз в Алтайскій Герный Союз Кооперативов.

### **ОВЪЯВЛЕНІЯ**

Зерносушилка выработки крупы просовой, рамы для ко-несников от котла завода Инженера "Бари". Съннак ул. № 16. Спросить Василья Яков-Свинав ул. № 1 гевича Бахтина

Покупаю

всевозможныя старыя и испорчен ныя машины, козяйственныя машин ки, инструменты и аппараты. тант, до востребовании К. С. Миль

Далопроизводителю анцеляріи Мясод'єла Мин. Снабж. и Прод. З'яная 14, тробуется квартира 1—2 домнат

Нужны столяры Троинкая ул. д. № 18, тут же про даются 8 кресла. Спросить А. Му

### Магазин случайных вещей

"Взаимная Польза"

(Ст. Базар каменный корпус пом'єщ. № Т принимают на комиссию всевозножным вещ и товары. Постоянно получаются новые товары из Влад'явоотока от собственнаг

Нужна кухарка

Стмена табачные Гуренкаго, махорочваго, огурцов, калуст 1 двугіє продаются. Вольшая 4 дом Больш 1 сева. Спросить на верху.

### Продается

совершенно новый костом страго цвъта, размър 48. Алгайскій пер

Утеряна продовольственная внижка

Нужва вяня не старая, справиться ул. Льва Голстого Ж 1

Коврик текинскій 2—11/2 аршана продается. Мена 800 ру-Нарачье Покронская дом Неверова виде:

Утеряный щеблет на правую по війся нашедшаго прошу доставить за во награжденіе. Подгориям 80 Ведоринеова.

Нужен учитель-па англійскаго языва для двух имч Адрес Большая № 8 низ.

Продается дом на объек площеди, при яркарит харчов правил ряд дектярных авоок. 200

### ПРІЪЗЖАЯ ПОРТНИХА

внает хорошо свое д'5ло, принимает заказы дамских нарядов, частку перед'5лку корсетов. Большая ул. л. № 8. нез

#### Об-явленіе.

Правление Кооперативнаго Товарищества "ТОРГОВО ПРОМЫШЛЕННИК просит Членов Товарищества явитьс за получением ДИВИДЕНТА начисленнаго на пав за о четный 1917-1918 операціонный гол. Согласно Устава Това рищества § 7 2-го и 73-го дивидент не взятый в течені трех мъсяцев, считается поступившим на составление новы паев.

Правлені

Предлагаю готовыя

# Дамскія драповыя

и ватныя вещи.

### Принимаю заказы

дамскаго верхняго платья из собственнаго матеріа ла и матеріала заказчиц. Работы выполняю ся собственной мастерской спеціалистами мастерам

под личным монм наблюденіем.

Кузнецкая улица, Водопойный переулок, дом Щелокова № 1-і Дамскій портной Дуксин-

Вышло из печати первое изданіе

### <u> — руководство кройки и шитья —</u>

по методъ А. Я. ЛЕОНИДОВОЙ. / руковод тво продвется. Княжеская ул. № 3, д. Мельцева, лут же пр вим ю - я ученицы для изученія ир йки и шитья.